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Κυκλοφορεί 
νέο τεύχος 
του περιοδικού 

ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΣ 
από τα Κάτω

Ξεσηκωμένοι είναι οι εργαζόμε-
νοι στη Γαλλία ενάντια στην επίθε-
ση της κυβέρνησης Σαρκοζί τόσο
στις συντάξεις όσο και στους Ρο-
μά. 

Εκατομμύρια εργαζόμενοι απέρ-
γησαν και διαδήλωσαν την Τρίτη 7
Σεπτέμβρη σε όλη τη Γαλλία στα
πλαίσια της Γενικής Απεργίας, που
είχαν προκηρύξει από τον Ιούνη
και οι επτά μεγάλες συνδικαλιστι-
κές ενώσεις της χώρας, για πρώτη
φορά στα χρονικά. Την ίδια μέρα
θα ξεκινήσει στην γαλλική Βουλή η
συζήτηση για τα μέτρα που υιοθέ-
τησε πρόσφατα η δεξιά κυβέρνηση
του Νικολά Σαρκοζί στο ασφαλιστι-
κό με αιχμή την αύξηση των γενι-
κών ορίων ηλικίας για συνταξιοδό-
τηση και τη μείωση του αριθμού
των δημοσίων υπαλλήλων. Η Γενι-
κή απεργία είναι μία μεγάλη απάν-
τηση του εργατικού κινήματος
στην προσπάθεια του Σαρκοζί να
παίξει στη διάρκεια του καλοκαιρι-
ού το χαρτί του ρατσισμού, κάνο-
ντας μαζικά πογκρόμ και απελά-
σεις των Ρομά με απώτερο στόχο
να αποπροσανατολίσει την οργή
του κόσμου από την πολιτική που
ακολουθεί.

Δύο ημέρες πριν την Γενική
Απεργία το Σάββατο 4 Σεπτέμβρη
χιλιάδες διαδήλωσαν κατά της ρα-
τσιστικής πολιτικής του Σαρκοζί
στο Παρίσι και σε 94 ακόμα πόλεις.
Το κάλεσμα των αντιρατσιστικών
διαδηλώσεων συνυπέγραψαν 30
αντιρατσιστικές και αριστερές ορ-
γανώσεις. Εκπρόσωπος της οργά-
νωσης “La Voix des Roms”δήλωσε
στην εφημερίδα Socialist Worker:
“Εκτός από τις απελάσεις των Ρο-
μά ο Σαρκοζί σχεδιάζει να τους βά-
λει σε περιφραγμένα ειδικά στρα-
τόπεδα απομονωμένα από την κοι-
νωνία, με την φύλαξη της αστυνο-
μίας και άλλων δυνάμεων. Ακόμα
και οι επισκέπτες θα ελέγχονται
από τους φρουρούς. Αυτή είναι άλ-
λη μία μορφή καταπίεσης μία προ-
σπάθεια να μας αποκόψει από τη
ζωή”.

ΓΑΛΛΙΑ

Από τα περιεχόμενα αυτού του τεύχους:

Η Μαρία Στύλλου απαντάει στο ερώτημα “Ποιος μπορεί να
ανατρέψει το Μνημόνιο”, ο Λάζαρος Απέκης και ο Σερα-
φείμ Ρίζος αναλύουν τα σχέδια της Διαμαντοπούλου για τα
Πανεπιστήμια και τα σχολεία αντίστοιχα, ο Κώστας Σαρρής
γράφει για την “Ανάκαμψη που έπεσε σε λακούβα”, ο Λέαν-
δρος Μπόλαρης για τον Καλλικράτη και τις εκλογές, ο Πά-
νος Γκαργκάνας συνοψίζει τη συζήτηση για το Χρέος, ο Νί-
κος Λούντος γράφει για την εργατική τάξη στην Κίνα, ο
Μπάμπης Κουρουνδής για την καταστολή και ο Σωτήρης
Κοντογιάννης για το έγκλημα της ΒΡ.

Αντιρατσι-
στική και
απεργιακή
έκρηξη

«Σ
το κυβερνητικό κόμμα, η παλιά φρουρά –
που πρόσκειται στον αριστερό εθνικισμό
αλλά ακόμα περισσότερο στο βόλεμα και

στις μπίζνες- είναι δυσαρεστημένη. Υπάρχει ακόμα
το βαθύ ΠΑΣΟΚ και δεν κοιμάται, απλά παρακολου-
θεί». Αυτά έγραφαν οι Φαϊνάνσιαλ Τάιμς μόλις πριν
ένα μήνα στις 30 Ιούλη. 

Ο μύθος για το «βαθύ ΠΑΣΟΚ» καλλιεργήθηκε
επίμονα όλο το προηγούμενο διάστημα. Ήρθε
όμως ο ανασχηματισμός για να επιβεβαιώσει ότι τα
«παλιά και έμπειρα» στελέχη δέχθηκαν πρόθυμα να
γίνουν γλάστρες στην κυβέρνηση του ΓΑΠ που βά-
ζει πλώρη να διεκπεραιώσει τις επιθέσεις του «επι-
καιροποιημένου» Μνημόνιου.

Ο Παπουτσής που «οργιζόταν» με τον Σαχινίδη,
βάζει πλάτη για να μετακινηθεί ο Χρυσοχοΐδης και
το αστυνομικό δαιμόνιό του στο οικονομικό επιτε-
λείο της κυβέρνησης. Η Φώφη Γεννηματά θα διακο-
σμεί την Άννα Διαμαντοπούλου στο κλάδεμα των
σχολείων, αφήνοντας τη σφαγή των νοσοκομείων
στον δοκιμασμένο σφαγέα των ασφαλιστικών ταμεί-
ων Λοβέρδο. Η «διαφωνούσα» Λούκα Κατσέλη ανα-
λαμβάνει το νέο γύρο της επίθεσης στην κοινωνική
ασφάλιση. Ο Σκανδαλίδης, ο Κουτσούκος, ο Κουσε-
λάς σπεύδουν να ενισχύσουν το προφίλ της κυβέρ-
νησης με αυθεντικές πι-

νελιές από «ορίτζιναλ» ΠΑΣΟΚ και συνδικαλιστική
γραφειοκρατία.

Όλες αυτές οι κινήσεις μαρτυρούν την αδυναμία
στην οποία έχει φτάσει η κυβέρνηση του Γ. Παπαν-
δρέου. Όσο και αν οι προπαγανδιστές της διακη-
ρύσσουν ότι ξεπέρασε τον κάβο της εργατικής αντί-
στασης, ο ανασχηματισμός ομολογεί ότι αναζητάει
ερείσματα για να αντιμετωπίσει τη συνεχιζόμενη
οργή των εργαζόμενων και στις απεργίες και στις
κάλπες.

Εξευτελισμός

Το γεγονός ότι η αναζήτηση συνεργασιών και
ερεισμάτων φτάνει μέχρι το ΛΑΟΣ του Καρατζαφέ-
ρη, όπως δείχνει η κοινή στήριξη για τον Τατούλη,
είναι άλλο ένα δείγμα για τον εξευτελισμό των στε-
λεχών από το «βαθύ» ΠΑΣΟΚ που ανταποκρίθηκαν
στο κάλεσμα της υπουργικής καρέκλας.

Γίνεται ακόμα πιο ξεκάθαρο και επίκαιρο το πα-
λιό καλό σύνθημα «Όχι άλλες αυταπάτες, ή με το
ΠΑΣΟΚ ή με τους εργάτες». Η Εργατική Αλληλεγ-
γύη το είχε προβάλει το 1987, όταν οι απεργοί των
Δήμων συγκρούονταν με τα ΜΑΤ στις χωματερές
ενάντια στο τότε «σταθεροποιητικό» πρόγραμμα λι-
τότητας του Σημίτη και του Ανδρέα Παπανδρέου.
Ύστερα από τόσα χρόνια και τόσα «σταθεροποιητι-
κά» προγράμματα δεν δικαιολογούνται άλλες ψευ-

δαισθήσεις ότι «η πατρίδα και η οικονομία θα σω-
θεί» μέσα από υποκλίσεις στο κεφάλαιο, στην ΕΕ
και το ΔΝΤ. 

Η βάση του ΠΑΣΟΚ έχει κάθε λόγο να γυρίσει
τις πλάτες της στους υπουργούς που δέχονται να
υπηρετήσουν τα ανοίγματα στο Ισραήλ και τις
επιθέσεις στους εργάτες, ντόπιους και μετανά-
στες.

΄Ολος αυτός ο κόσμος μπορεί να υπολογίζει ότι
σε κάθε βήμα της ανταρσίας του θα βρει στο πλευ-
ρό του τις δυνάμεις της αντικαπιταλιστικής αριστε-
ράς. Μαζί προχωρήσαμε βήμα – βήμα στο μεγαλύ-
τερο κύμα πανεργατικών απεργιών όλη τη χρονιά.
Ήμασταν μαζί και το 1985 και στις απεργίες της
ΕΑΣ και της Ιονικής και στα αντιπολεμικά κινήματα
και του 1999 και του 2003. Μαζί θα συνεχίσουμε και
το σημερινό κύμα αντίστασης, αρχίζοντας από τη
Θεσσαλονίκη και το αντικυβερνητικό συλλαλητήριο
στη ΔΕΘ.

Αυτό το κύμα είναι το μεγαλύτερο και το πιο ση-
μαντικό από κάθε άλλη φορά. Η έκταση και η έντα-
ση της κρίσης του συστήματος είναι τέτοια ώστε
σήμερα είναι πιο απαραίτητη από ποτέ η αντικαπι-
ταλιστική διάσταση της εργατικής αντίστασης. Ελά-
τε να τη χτίσουμε μαζί μέσα από τις γραμμές της
Εργατικής Αλληλεγγύης και της ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Το “βαθύ” ΠΑΣΟΚ, γλάστρες
στον ανασχηματισμό ΓΑΠ

Παρίσι, Σάββατο 4 Σεπτέμβρη. Χιλιάδες στους δρόμους ενάντια στο ρατσισμό του Σαρκοζί


